

# 我市集中整治夏季酒驾醉驾

## 交警部门“透露”查处重点时段和地点

□记者 陈永团

**本报讯** 夏季高温炎热,群众聚会聚餐娱乐活动增加,酒驾醉驾违法犯罪行为易发多发。日前,为严防酒驾醉驾肇事肇祸,严厉打击酒驾醉驾违法犯罪行为,按照全国全省统一部署,周口交警在全市部署开展夏季酒驾醉驾集中整治百日行动。

百日行动中,交警部门对查处重点及路线进行了公布。其中,查处的重点时段为夜间、周末和节假日;重点路段包括城市餐饮娱乐场所、地摊夜市周边道路以及进出城主要道路,农村地区乡镇、集市、农家乐周边道路,以及涉酒交通事故易发、多发点段。

据了解,交警部门还对此次整治措施进行了“五加强”。一是加强分析研判,提高打击精度。聚焦重点区域、道路、时段。科学安排勤务,提高酒驾醉驾查处针对性和实效性。二是加强路面管控,提高震慑力度。加强警力和装备投入,通过组织异地用警、交叉检查、机动巡查、随机抽查、错峰勤务、接力整治等方式,提高路面见警率,保持严查声势。全市每半月组织一次重点县乡集中整治,各大队保持每天随机设卡检查,严厉打击酒驾醉驾违法犯罪行为。三是加强统筹兼顾,提高执法效能。每月做到所有乡镇全覆盖。坚持“一车三查”,在检查酒驾醉驾的同时,同步查处超员、不系安全带(不戴安全头盔)交通违法行为,结合实际查处其他突出交通违法行为,带动提升路面整体管控效能。四是加强提示警示,提高安全意识。广泛宣传酒驾醉驾的危害及后果,每周持续进行曝光,加大酒驾醉驾违法犯罪和交通事故典型案例曝光力度,以案说法,提高执法震慑和警示力度。五是加强源头治理,提高防范水平。联合餐饮娱乐等涉酒场所开展一轮集中提示,粘贴摆放提示警示标语。广泛发动餐饮从业人员开展劝阻、纠正、举报酒后驾驶行为。持续深化“零酒驾”示范单位、社区(村)、街道(乡镇)创建活动,带动营造全社会拒绝酒驾醉驾的良好氛围。

市机关服务中心

## “线上平台” 助力服务保障更加高效

□记者 窦娜

**本报讯** “真没想到这么快就找回了钱包,服务保障平台真是太方便了!”7月5日,市行政中心职工王先生在手机上评价了使用市行政中心服务保障平台的感受,并给予好评。

王先生告诉记者,7月3日上午,他在单位加班,不知道什么时候遗失了钱包,正当不知道去哪里寻找的时候,得知市行政中心服务保障平台上发布了招领启事,他立即和平台工作人员联系,不到10分钟,拿到了失而复得的钱包。

“当日上午,我和同事正在中心内对设施设备进行日常巡检,走到4号楼车库入口处时发现地上有一个钱包,里面有身份证件、现金、银行卡等。”市机关服务中心综合服务科科长赵春进说,考虑到失主丢失了身份证件一定很着急,他一边发动同事在微信朋友圈发布招领启事,一边借助市行政中心服务保障平台寻找失主。

招领启事发布没多久,平台工作人员告诉赵春进,失主找到了。双方联系后,赵春进把钱包交到了王先生手中。

王先生、赵春进口中的市行政中心服务保障平台是市机关服务中心为机关单位打造的线上综合报修平台,每天安排专人值守“应答”,受理各类维修诉求,初步实现了服务事项在线快速办理。

作为机关单位的“保障部”、后勤服务的“大管家”,近年来,市机关服务中心紧跟信息时代步伐,着力加强大数据、信息技术的应用,通过引入车辆智能识别系统、人脸识别就餐系统、电子门禁系统等现代信息技术手段,不断带来机关后勤服务的全新体验。在人员管理方面,单位新进人员办理相关证件时,使用手机即可完成线上申请及审批,完全不受时间地点约束,提高了工作效率。在车辆管理方面,管理人员通过手机可对进入院内的车辆进行精准管控,并限制车辆停放时长。在访客管理方面,实现线上、线下多渠道登记方式,既节省了时间,又增强了安全性。

接下来,市机关服务中心将继续创新工作模式,以管理、服务、保障为主线,以管理更加规范、服务更加优质、保障更加有力为目标,为各机关单位提供更加便捷、高效的后勤服务,确保营造政府机关安全、稳定、和谐、有序的工作氛围。②5

## 周口首个商标品牌指导站设立

□记者 宋馨

**本报讯** 为深入实施商标品牌战略,助力周口市知识产权高质量发展,近日,经过宣传发动、企业申报、实地走访和择优选拔等工作流程,周口市市场监管局为周口精英品牌管理有限公司授牌,设立周口首个商标品牌指导站。

据了解,该指导站的主要职责是协助制定区域和行业商标品牌发展规划,为市场主体申请商标注册、续展、变更提供指导服务,为商标注册人实施商标使用许可、备案、转让、融资、品牌价值评估以及维权提供指导服务、开展商标品牌知识培训等。

全市市场监管部门紧紧围绕商标注册、运用、管理、保护四大环节,积极探索商

标品牌创造、管理和推广的新路子,以点带面,突出重点,指导企业增强商标注册意识、提升商标运用能力、健全商标管理制度、强化商标维权保护,有效推动先进制造业、现代服务业、新型农产品等产业集群商标品牌建设,以标准引领品牌培育,一批具有竞争力的商标品牌正蓬勃崛起,品牌知名度和美誉度不断提升。目前,周口全市累计商标注册量96302件,其中2022年上半年新增注册商标11519件,位居全省第三。

据周口市市场监管局知识产权保护科科长刘允天介绍,指导站属于公益性服务平台,是优化营商环境的全新尝试。首个商标品牌指导站设立后,市市场监管局将加强工作指

导,促进指导围绕市场主体需求,以“聚焦产业、注重实效、加强服务”为原则,开展商标、地理标志等知识产权业务指导服务,让企业在“家门口”就能享受优质便捷的服务。下一步,将加大工作力度,鼓励社会力量参与商标品牌指导站,引导和促进更多的市场主体,强化商标品牌建设,提升企业品牌价值,深化商标品牌建设工程。并及时总结商标品牌指导站的经验做法,深入推进指导站建设,让更多农产品市场、产业园区和企业享受足不出户的商标品牌指导服务,提升区域品牌竞争力,切实服务大众创业、万众创新,有力推动周口市经济高质量发展。③5

## 基层党建“亮晒比”擂台比武“学赶超”

□记者 王晨

**本报讯** “我们社区的每个小区都设立了专用台账册。”“俺们居委会坑塘治理亮点都总结并记录下来了,你们看看!”“许寨居委会的党建工作值得俺学习!”7月6日上午,开发区太昊路办事处举行逐村观摩亮成绩互学互鉴促提升考核评比活动现场,来自办事处的10个居委会和6个社区的成绩公开“亮晒比”,这是一次别开生面的“沙场点兵”。

据悉,本次综合考核评比分别从工作实绩和工作亮点两部分进行打分评比,工作实绩部分,由办事处各部

治理、文明城市创建、环境卫生整治、疫情防控、平安建设等13项。

各居委会和社区晒出“拿手戏”、亮出“真本事”,集中呈现了第一季度的特色亮点工作以及阶段性工作成果。负责打分的部门负责人边听边看、边评边议,肯定亮点、摆出问题,实现了示范带动、比学赶超的良好效果。

许寨居委会党支部书记李四照告诉记者,许寨居委会目前正在开展“五星”支部创建工作,这次考核评比活动,为居委会今后的创建工作理清了思路,为创建“五星”支部奠定了良好基础。开盛社区第一书记范超林说,在这次考核评比中,通过学

习借鉴,为今后的工作指明了方向。

太昊路办事处副书记刘新表示,太昊路办事处组织开展考核评比活动,对办事处各居委会、社区的各项工作进行盘点展示,比成绩、亮特色,评先进、抓后进,进一步激发辖区党组织书记主动担当作为、干事创业的内生动力,夯实城市基层党建工作基础,加强党对工作的领导作用。这次以“党委摆擂台、支部大比武”的形式进行的考核评比活动,各支部工作成绩得到“亮晒评”,社区党支部书记接受“真刀真枪”的检阅,大家主动干、用心干的责任感越来越强,比学赶超的氛围越来越浓厚。②6

## 任海华苦“战”暴雨 40分钟

建业物业全力确保业主财产安全

□通讯员 张嵬 陈滕滕

**本报讯** 7月5日,鹿邑建业城“礼兵”任海华冒雨解决排水不畅问题,雨中站了40多分钟,手机都被淋报废了。

当日6时许,鹿邑突降暴雨,由于雨水过大,建业城地库出口旁一个截水槽盖板被冲走,杂物、绿化树

叶等造成积水难以排出,情况非常紧急,倒灌随时可能发生。小区值班“礼兵”中队长任海华见状,安排两人架挡板加垛沙袋,自己用手抠堵塞物,手被划破,

全然不知。没带雨具的他,不一会儿就被淋透了,但他毫不在意,大约40分钟后,水道畅通。任海华回去

换衣服时,才发现自己的手机因被雨水淋湿,已无法使用。

“这位‘礼兵’冒雨疏通水路,衣服都湿透了,真的让人感动。”“小区有这样的‘礼兵’,我们业主放心。”不少业主看到了任海华坚守的身影,纷纷在小区微信群中为他点赞。